



# 砥砺前行，启航迈向新征程

济宁市医学会行为医学分会举行第二届委员会换届选举会议



换届选举会议现场。

本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 房体朔 通讯员 山君来 王新亮)为发挥专科学术带头作用,全面促进济宁行为医学发展,5月20日下午,济宁市医学会行为医学分会举行第二届委员会换届选举大会。选举产生了新一届的行为医学分会委员会,山东省戴庄医院党委书记谢传革当选为第二届委员会主任委员。

选举会议上,首届委员会副主任委员王年生就行为医学分会首届委员会开展的工作情况进行了汇报。王年生表示,自2017年12月首届行为医学分会成立以来,积极开展高精尖技术培训、学术研讨会,邀请国内外一流专家学者交流座谈,极大活跃了全市行为医学专业学术氛围,提升了医疗技术水准。通过开展多渠道、多形式的专业科普宣传、健康教育活动,普

及行为健康知识,把医学知识送到千家万户,进一步提高了人民群众的卫生知识水平,为分会后续工作的开展打下了坚实的基础。

济宁市卫生健康委学会办公室、市医学会秘书处和筹委会根据《济宁市医学会章程》和《济宁市医学会分会管理规定》,对委员、副主任委员、主任委员人选推荐、资格审查和征求意见,并经市卫生健康委审核后,形成候选人员名单。经50名分会委员举手表决,马恩祥、王昆等45人当选济宁市医学会行为医学分会第二届委员会委员,邱瑞霞、孙强等8人当选副主任委员,谢传革当选主任委员。

谢传革在代表分会作表态发言中说,首届行为医学专业委员会在加强学术交流、促进学科发展、普及行为医学知识等方面作出了突出的贡献,获

得同行和主管部门的一致认可和赞扬。新一届专业委员会将在济宁市卫生健康委、市医学会的正确领导下,通力协作,倾心尽力,将全面提升行为医学水平,为促进全民行为健康而努力奋斗。

济宁市卫生健康委三级调研员、市医学会常务副会长刘健对当选的分会委员、副主任委员、主任委员表示祝贺,并代表济宁市医学会对分会下一步工作提出新的要求。他表示,行为医学分会要进一步找准发展定位,完善各项机制,细化工作措施,压实、压实分会委员的工作职责,新一届委员会要牢记职责,为济宁医学发展作出新的更大的贡献。

会后,济宁市医学会秘书处将根据大会选举情况,提交市医学会会长办公会议审核,通过后济宁市医学会将行文批复。

## 区域肿瘤防治开启新篇章

微山县癌症中心在县人民医院正式揭牌

本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 田贺)近日,微山县癌症中心揭牌仪式在微山县人民医院肿瘤科举行。微山县卫健委副局长、疾控中心主任李运来,局医政医管科科长郑安平,微山县副院长王洪敏、党委委员岳宏等领导出席揭牌仪式。

李运来在致辞中指出,微山县癌症中心落户微山县人民医院是对医院肿瘤规范化诊疗、癌症中心创建等相关工作的肯定,医院要把握良好机遇,抓好中心

建设工作的进一步推进,以癌症中心的成立为契机,做实做细各项工作。

王洪敏表示,癌症中心的成立使微山县人民医院在加强肿瘤专业人才培养、学术交流、联合诊治等方面有了新的载体,在强化学科建设和诊疗规范上有了一定的支撑,微山县人民医院将以此为契机,不断完善组织架构,增强多学科协作机制,强化人才培训和学术交流合作,确保患者诊疗安全,扎实推进中心建设工作,为全县及周边地区的群众提供更好的医疗服务,为推进全县肿瘤防治事业良好发展,更好地造福广大肿瘤患者做出应有贡献。

据悉,微山县癌症中心揭牌成立是微山县肿瘤诊疗服务的重要举措,标志着该县在推进肿瘤诊疗规范化、联合化、科学化等方面迈进了重要的一步,微山县人民医院将以此为契机,不断完善组织架构,增强多学科协作机制,强化人才培训和学术交流合作,确保患者诊疗安全,扎实推进中心建设工作,为全县及周边地区的群众提供更好的医疗服务,为推进全县肿瘤防治事业良好发展,更好地造福广大肿瘤患者做出应有贡献。

## 科学育儿,“喂”爱进行到底 普及母乳喂养知识,任城区妇幼保健院开展系列宣传活动

本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 何双胜)“母乳是婴儿最适宜最理想的营养食品,是最适合于6个月以内婴儿生长发育需要的天然营养品。”近日,任城区妇幼保健院开展了主题为“妈妈的奶,妈妈的爱”母乳喂养系列宣传活动,旨在强化人们的母乳喂养意识,帮助孕产妇掌握母乳喂养知识和技巧,促进提升母婴健康水平。

据了解,从母亲怀孕到孩子两岁期间的1000天,是增强孩子免疫力、预防成年期疾病的关键窗口期。母乳喂养不仅有利于宝宝的体格生长和智力发育,还可以减少成年后慢性病的发生。此次宣传系列活动,任城区妇幼保健院充分利用母乳喂养门诊、孕妇学校、院内电子屏、悬挂条幅、广告机、宣传展板、医护人员志愿者走基层、进家庭等不同服务阵地和宣传

形式进行。

在疫情防控常态化新阶段,该院产科门诊健康教育宣教室和孕妇学校成为了医院健康教育科普宣传的主要阵地,医院围产保健部的医护人员及孕妇学校的老师们为就诊的孕妈妈及家属朋友开展精彩的母乳喂养、营养专题讲座。从母乳喂养的优势、纯母乳喂养的概念、母婴同室、孕产期营养要求等理论知识到手把手的示范带

## 全力保障用水安全 济宁启动监测工作



本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 李伟)为做好2021年济宁市生活饮用水卫生监测工作,掌握全市饮用水卫生基本状况和变化趋势,近日,济宁市启动了2021年度城乡饮水卫生监测工作。

为做好本次监测工作,济宁市疾控中心强化了业务培训和现场指导,提高监测工作质量,加强对各个监测

点水源类型、水处理方式、供水能力和供水覆盖人口等基础信息的调查核实,完善饮用水卫生监测资料。从水样采集、样品运输、数据审核和网络直报全过程强化质量控制,确保监测数据真实可靠。加强数据分析能力,为政府加强饮水安全管理提供科学依据;强化实验室管理,推动基层疾控实验室检测能力的不断提升。

据悉,济宁市共设水质监测点395个,其中农村285个,城市110个,饮水监测点实现了以乡镇为单位全覆盖。

## 巩固消除疟疾成果 宣传疟疾防治知识

本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 骆兰荣)

日前,济宁市疾控中心多种形式开展疟疾防控知识宣传活动。

活动期间,济宁市疾控中心工作人员走进社区,积极向居民普及疟疾流行的现状、输入性疟疾预防要点、出国旅游及务工人员的疟疾防治措施等,用通俗易懂的话语向社区居民答疑解惑,传授疟疾等有关地方病防治知

识,提高了群众对疟疾防控工作的认识。

同时,济宁各县市区也积极开展形式多样的宣传活动,曲阜市组织讲师团走进学校,通过现场授课、发放宣传材料、现场提问互动等形式,让学生将疟疾防控知识带回家,提高全社会主动预防疟疾的意识。微山、汶上、嘉祥等县市区利用公共场所悬挂横幅、发放宣传单等形式开展宣传,提高了群众健康素养。

## 积极践行党史教育 义诊为百姓送健康

本报济宁5月24日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王良身)

近日,汶上县苑庄卫生院党支部组织多个科室,在汶上县牧地村、马庄社区和尹村社区开展了“学党史、守初心,送健康义诊”活动。帮助老年人和行动不便的村民解决看病难等问题。

义诊活动现场,医务人员热情为患者服务,耐心细致地为村民进行常见病、慢性病、心脑血管病检查诊断、咨询,并开展“一评二控三减四健”健康教育。受到了广大

村民的热烈欢迎,赢得了乡亲们的一致好评。

当天活动共提供义诊服务100余人次,苑庄卫生院党支部书记刘茂龙表示,为民服务无止境,党员奉献不停歇。今后苑庄卫生院将以岗位特色、专业特长为契机,开展丰富多彩的送健康义诊服务,把学习党史教育和志愿服务活动结合起来,努力践行初心、使命,进一步发挥党员的先锋模范带头作用,向建党100周年献礼!

的营养知识,引导孕妈妈养成合理的饮食习惯。

任城区妇幼保健院相关负责人表示,通过系列宣传活动的开展,不仅向社会传播普及了母乳喂养和营养健康知识,提升了家长对于儿童营养及生长发育问题的关注和了解,更重要的是让每个人都意识到在哺乳过程中,赋予孩子的不仅是最理想的物质食粮,更是一份充满爱的精神食粮。